
ΜΕΡΑ ΔΡΑΣΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ
Ένα ταξίδι που ξεκίνησε από τις αρχές της σχολικής 

χρονιάς φτάνει στο τέλος του… 

Το Πρόγραμμα Πολιτιστικής Εκπαίδευσης «Σχολεία 

Πρεσβευτές Πολιτισμού – Παιδιά Πρεσβευτές 

Πολιτισμού» σχεδιάστηκε από το Υφυπουργείο 

Πολιτισμού και υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας. Το 

σχολείο μας είχε την τιμή να επιλεγεί ανάμεσα σε 8 

μόλις δημοτικά σχολεία από όλη την Κύπρο κατά 

την 1η χρονιά της πιλοτικής εφαρμογής του.
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Σκοπός του Προγράμματος είναι η καλλιέργεια της 

πολιτισμικής συνείδησης και έκφρασης, ενώ ως 

επιμέρους στόχοι του είναι:

· να αποτελέσει η πολιτιστική παιδεία μέρος της 

διαδικασίας διαμόρφωσης της ταυτότητας και της 

αισθητικής καλλιέργειας των παιδιών,

· να έρθουν τα παιδιά σε επαφή με τον πολιτισμό,

· να εκφράζουν τα παιδιά απόψεις και 

συναισθήματά, αποκαλύπτοντας και καλλιεργώντας 

τα ταλέντα τους στις τέχνες και τα γράμματα,

· να μάθουν τα παιδιά να διαχειρίζονται κρίσιμα 

θέματα αξιοποιώντας τις τέχνες και τα γράμματα.



Για την υλοποίηση του Προγράμματος καταρτίστηκε 

Σχέδιο Δράσης, το οποίο διαμορφώθηκε με την 

ενεργό εμπλοκή των μαθητών και μαθητριών μέσω 

της σύστασης Μαθητικής Πολιτιστικής Επιτροπής.

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 

διενεργήθηκαν ποικίλες δράσεις, οι οποίες στόχευαν 

να υπηρετήσουν το Πρόγραμμα διαθεματικά και να 

βοηθήσουν στην επίτευξη του σκοπού και των 

επιμέρους στόχων του.

Κατά τη «Μέρα Δράσης» διενεργήθηκε, παράλληλα, 

η τελική αξιολόγηση του Προγράμματος από 

Επιτροπή που αποτελείτο από εκπροσώπους του 

ΥΠΑΝ και του Υφυπουργείου Πολιτισμού.



Ειδικότερα, η Μέρα Δράσης άρχισε με συγκέντρωση 

στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης και παρουσίαση από 

την Πολιτιστική Επιτροπή προς όλους τους 

προσκεκλημένους (εκπρόσωπο ΥΠΑΝ, εκπρόσωπο 

Υφ.Πολ., συνεργάτες, γονείς, εκπαιδευτικούς, 

μαθητές) των δράσεων που διενεργήθηκαν και των 

τελικών παραδοτέων που δημιουργήθηκαν.

Έγινε αναφορά σε δράσεις εντός σχολείου (μελέτη, 

επισκέψεις πρεσβευτών πολιτισμού, επισκέψεις 

ειδικών, βιωματικά εργαστήρια, υλοποίηση τελικών 

παραδοτέων) και σε δράσεις εκτός σχολείου 

(συμμετοχή σε ενημερωτικές και εκπαιδευτικές 

εκδηλώσεις, επισκέψεις σε μουσεία και μνημεία της 

πολιτιστικής μας κληρονομιάς).



Ακολούθως, η Επιτροπή Αξιολόγησης περιηγήθηκε στο σχολείου όπου μελέτησε 

τα τελικά παραδοτέα:

 Δημιουργία Αίθουσας Πολιτισμού και Φιλαναγνωσίας (ταυτόχρονα έγιναν τα 

εγκαίνια και παρουσιάστηκε δραματοποιημένο παραμύθι από παιδιά της Δ’ 

τάξης)

 Σχεδιασμός Πολιτιστικού Διαδρόμου στην κεντρική αυλή (ταυτόχρονα 

διεξήχθη εκπαιδευτικό παιχνίδι με βάση τα σχεδιασμένα θέματα από τα παιδιά 

της Ε’ τάξης)

 Κατασκευή πλίνθινων παγκακιών στη νότια αυλή (ταυτόχρονα 

τραγουδήθηκαν παραδοσιακά κυπριακά τραγούδια από τα παιδιά της Στ’ 

τάξης).

Παράλληλα, διεξήχθη έκθεση φωτογραφίας σπιτιών που βρίσκονται στην 

κατεχόμενη γη μας και ανήκουν στις οικογένειες των μαθητών μας.

Το σχολείο μας απέσπασε άριστα σχόλια και έτυχε θερμών συγχαρητηρίων για 

την ολοκλήρωση του Προγράμματος με απόλυτη επιτυχία.












